

VON MOLTKE cumplimenta al CONDE DE JORDANA

Madrid. — En la mañana de hoy, el nuevo embajador de Alemania, señor Hans von Moltke, acompañado por el encargado de Negocios de su país, cumplimentó en el palacio de Santa Cruz, al Ministro de Asuntos Exteriores. El Conde de Jordana y el representante del Reich, mantuvieron una cordial conversación durante su entrevista. El señor von Moltke, fué presentado, asimismo, al alto personal del Ministerio. — Cifra.



Mediterráneo

DIARIO DE BALANCE - ESPAÑA - TRADICIONALISTA - Y - DE LAS J.O.M.

Año VI — Castellón de la Plana, jueves 14 de enero de 1943 — Núm 1427 — 25 céntimos

EL CAUDILLO Y JEFE NACIONAL preside la reunión de la Junta Política

Se acuerda remitir al Consejo Nacional la LEY DE BASES DE PROPAGANDA



Madrid. — En el Palacio del Pardo y bajo la presidencia del Caudillo y Jefe Nacional, se reunió hoy la Junta Política de F. E. T. y de las J. O. N. S. Se procedió, en primer término, a la jura del cargo de Consejero Nacional del camarada Ramón Fernández Cuesta, Embajador de España en el Qui-

rida, y del camarada José Antonio Elorza, Delegado Nacional del Frente de Juventudes.

A continuación, el Ministro Secretario General, camarada A. R. S. E. informó ante la Junta del estado actual de la depuración del Partido.

Se fijaron también las directrices políticas y el criterio a seguir sobre el régimen de la prensa nacional en el nuevo Estado y sobre la educación de la mujer por la Sección Femenina.

También se acordó remitir al Consejo Nacional, para su estudio, el proyecto de Ley de Bases que regule la competencia y las atribuciones de la Vicesecretaría de Educación Popular en materia de Propaganda.

Por último, se acordó autorizar a la Delegación Nacional de Sindicatos para la construcción de la Casa Sindical, previos los estudios y trámites reglamentarios. — Cifra.

Inglaterra llama a filas a los jóvenes de 18 años

Se prevé la incorporación de 1.5 millones

Londres. — Hoy se ha reunido el Consejo privado en el Palacio Real y el Rey ha firmado un nuevo llamamiento a filas.

Se cree que este llamamiento afecta a los jóvenes que han cumplido 18 años desde el anterior. — Efe.

Londres. — La llamada a filas firmada por el Rey prevé la incorporación por necesidades del servicio militar de todas las mujeres solteras de 18 a 20 años.

Además todos los hombres que tengan más de 18 años y menos de 46 podrán ser movilizados. — Efe.

Declaraciones del primer Lord del Almirantazgo

Londres. — Alexander, primer Lord del Almirantazgo, ha pronunciado un discurso en el Club Constitucional de Londres declarando, entre otros extremos, que el poderío naval de Gran Bretaña es hoy mucho mayor que antes de la guerra y ello a pesar de que los barcos perdidos bastarían para formar una gran flota.

Con referencia a diversas críticas de que Gran Bretaña no construye barcos mercantes rápidos, dijo que produce una proporción realmente grande de barcos de carga, pero que la construcción de máquinas rápidas requiere la utilización de obreros especializados en un sesenta por ciento.

En cuanto a la campaña submarina, declaró que en los tres o cuatro últimos meses Gran Bretaña ha sufrido ataques muy violentos en su flota y que ha tenido cuantiosas pérdidas. — Efe.

Fallece en Roma el Embajador de Italia en Madrid

Roma. — Ha fallecido en esta capital, el Embajador de Italia en Madrid, Francisco Lequio, a consecuencia de un padecimiento que desde hace tiempo le aquejaba. — Efe.

El excelentísimo señor don Francisco Lequio era uno de los más eminentes funcionarios de la diplomacia italiana y uno de los más jóvenes Embajadores de Italia en España.

Dotado de vasta cultura, poseía, además del Doctorado en Derecho por la Real Universidad de Turín, varios diplomas de enseñanza de las Universidades de Turín y Grenoble.

Durante la gran guerra, en la que tomó parte como voluntario de artillería, alcanzó el grado de Capitán y ganó diversas condecoraciones, entre las cuales figuró la medalla de bronce del Valor Militar.

Ingresó en la carrera diplomática en 1920 y fué destinado a Berlín, accediendo a diversos grados en el mismo Berlín, Bucarest, E. Cairo, Río de Janeiro y Roma. Ocupó también diversos cargos de importancia y de responsabilidad, entre ellos el de Vicepresidente de la Comisión Interministerial para el estudio de la reforma de la legislación conular, y estuvo encargado de una misión temporal en Francia en 1936. Últimamente había desempeñado importantes cargos en el Ministerio de Asuntos Exteriores en Roma, a las órdenes directas del Conde Ciano, de quien fué uno de sus más apreciados colaboradores en la preparación del pacto de acero y de la acción política del Duce.

En agosto de 1940 fué nombrado Embajador en Madrid, cargo que desempeñaba en la actualidad, habiendo presentado sus cartas credenciales al Caudillo el 6 de septiembre de 1940.

El señor Lequio gozaba por su excepcional e indiscutible diplomacia y personalidad de la más alta estimación en España, de cuya nación demostró ser siempre un amigo ferviente y sincero. — Efe.

Setenta y cinco millones para las Universidades

Los Rectores expresan su gratitud a FRANCO

Madrid. — Ha terminado sus tareas el Consejo extraordinario de rectores convocados para el estudio del nuevo plan de construcciones universitarias.

Bajo la presidencia del Ministro de Educación señor Ibáñez Martín, con asistencia del Director General de Enseñanza Media y Universitaria, don Luis Ortiz, se reunieron los rectores de las doce Universidades españolas.

En este Consejo se hizo un estudio detenido de las necesidades más apremiantes de los primeros centros docentes necesarios para la distribución del crédito de 75 millones concedido para las Universidades.

En la reunión se acordó elevar una comunicación firmada por todos los rectores al Jefe del Estado, expresando su gratitud por el constante empeño del Caudillo ha-

cia el resurgimiento de la cultura española y muy especialmente por la concesión de un elevado crédito que permitía acometer honradas reformas en todos los edificios universitarios. — Cifra.

Obreros franceses a Alemania

París. — Tres trenes, con obreros franceses, han salido para Alemania en el día de ayer, de la estación de esta capital.

También han partido para Alemania numerosos transportes con obreros procedentes de diversas provincias francesas. — Efe.

La ordenación de cultivos, por razón del bien común

Que, sin una inteligente ordenación de los cultivos, la producción del agro español estaría determinada por la fluctuación de los precios y sujeta a sus mismos alternativos, es cosa evidente para las inteligencias más negadas. Si uno cualquiera de los productos agrícolas obtiene en el mercado más fácil colocación y precios más remuneradores, el interés particular del productor, espoleado por una perspectiva de mayor utilidad, le llevará a dedicar a él todas o la mayor parte de sus tierras susceptibles de producirlo.

No otra cosa es lo sucedido con la producción remolachera, a la que se ha mercedado considerablemente el área que habitualmente se le dedicaba, para destinarse a la producción de fibras textiles — algodón y lino — que habían llegado a alcanzar en el mercado precios verdaderamente exorbitados.

Pero, hemos dicho mal; no es, en realidad, el verdadero interés del agricultor el que se impone, sino un egoísmo, una ilusión de mayores y más sanas utilidades. Porque los precios fluctúan con tanta mayor frecuencia cuanto más intenso es el auge y la especulación a que el mercado se halla sometido. Y he aquí que entre el principio y el fin del ciclo de producción agrícola, entre la siembra y la recolección, pueden producirse, y de hecho se producen, situaciones inesperadas en cuanto a las necesidades reales del mercado. Surgen entonces conflictos de superproducción, falta en el mercado la demanda y se registran bruscos descensos de los precios que en algunos casos llegan a alcanzar los límites del empobrecimiento de la mercancía. Y ante tal estado de cosas, son los mismos productores los que piden la inmediata intervención del Estado, en defensa de unos intereses, que no siempre son coincidentes con el bien de la colectividad.

Se hace pues preciso evitar el peligro y poner el remedio antes de que se produzca el daño. ¿Cómo? Con la previa intervención del Estado; con una sabia y prudente ordenación de la producción agrícola que puede llegar, desde la simple recomendar, el saludable consejo, y la indicación orientadora, hasta la limitación de zonas de cultivo.

Y esta intervención — que las circunstancias actuales imponen como imperativo de buen gobierno — se hizo precisa aún en los días de máxima normalidad.

¿Qué otra cosa sino fué aquel clamor general de los productores de remolacha que, allá por los años del 34 y 35, logró que los Gobiernos intentasen resolver sus problemas limitando y distribuyendo las zonas de cultivo del referido tubérculo? Se obligó entonces a las fábricas a transformar una mayor cantidad de materia prima adquirida precisamente en sus respectivas zonas de enclave porque así lo exigía el bien común. Vuelta ahora la oración por pasiva ¿quién puede extrañar que, por la misma razón suprema del bien común — no una de todo Estado bien organizado — sean los agricultores quienes se vean restringidos a producir, no aquellas materias que les acomete su mal entendido interés personal, sino las que demande el bienestar de la colectividad y el superior interés de España?

Hitler recibe a Antonescu en su Cuartel General

Asistieron a la entrevista Ribbentrop y Mihail Antonescu

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Fuhrer ha recibido en su Cuartel General, el 10 de enero, al Mariscal Antonescu, Presidente del Gobierno rumano.

A la entrevista han asistido, en representación de Alemania, el ministro de Asuntos Exteriores,

El doctor Funk, ministro de Economía del Reich, y el doctor Ciodarus, ministro plenipotenciario, presidente de la comisión gubernamental germano-rumana, han tomado parte en las conferencias de tipo económico desarrolladas en el Cuartel General del Fuhrer.

El Mariscal Antonescu y el Vicepresidente de su Gobierno, Mihail Antonescu, han visitado al ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop, con el que han mantenido una larga conferencia.

El Mariscal Antonescu y Mihail Antonescu han sido acompañados, en su viaje por los generales Dobre, Steflea y Rezin, por el secretario general de Administración de Hacienda, Ruzmitza; por los coroneles Popp y Davila; por el doctor general de Medicina, Andeide; por el coronel Ghorghie, regido militar rumano en Berlín; por Von Killinger, Ministro de Alemania en Bucarest, y por el general Huffle, jefe de la misión militar alemana en Rumania.

La visita del Jefe del Gobierno rumano al Cuartel General



Von Ribbentrop, y por parte de Rumania, Mihail Antonescu, Vicepresidente del Consejo de ministros.

Las conversaciones se han desarrollado en la atmósfera de fraternidad que ha sido probada por los soldados alemanes y rumanos que combaten juntos.

En representación de las fuerzas armadas de las dos naciones, han tomado parte en las conversaciones el mariscal Keitel, el general Zeitzler, el general Jold, por parte de Alemania, y el general Dobre, ministro de Armamentos, y el general Steflea, jefe del Estado Mayor, en representación de Rumania.

Las conversaciones han abordado todos los temas relacionados con la lucha de los dos pueblos y en la continuación firme de la guerra contra el enemigo común, hasta la victoria final de nuestras armas.

Ha sido comprobado un acuerdo perfecto de las ideas concernientes a la continuación de la guerra, en el campo de la estrategia, de la política, en cuestiones militares y económicas.



del Fuhrer se ha desarrollado de acuerdo con el espíritu de cordialidad que une a Alemania y Rumania. — Efe.

Nueva ofensiva japonesa en el frente birmano-chino

LOS NIPONES ATACAN MOGMA A 48 KILOMETROS DE KENTUNG

Muerte de un general chino en el campo de batalla

Chung-King. — Los japoneses, situados en el frente birmano-chino han desatado una nueva ofensiva que tiene como base el estado de Shang, atacando Mogma, a 48 kilómetros al NE. de Kentung.

En el Honan meridional, las tropas chinas, han logrado destruirse por en los barríos occidentales de la ciudad de Sinkyang, en la vía férrea Pekín-Hankou.

Un general chino fué muerto en un combate. — Efe.

deros de gran radio de acción bombardearon y ametrallaron la costa de Komatu y destruyeron un puente.

Otras formaciones efectuaron patrullas ofensivas a lo largo de la costa Es e de Amberg.

En Timor, nuestros cazas de gran radio de acción efectuaron

Las elecciones presidenciales de URUGUAY

Buenos Aires. — Las elecciones presidenciales en el Paraguay se celebrarán entre los días 14 de enero y 14 de febrero. Participarán en las mismas los ciudadanos mayores de 18 años. Se prevé la reforma de la Constitución. — Efe.

ataques de especial actividad contra las instalaciones del aeródromo de Fullborg.

Las pisas de vapor, las instalaciones y los cobertizos, fueron alcanzados con gran éxito. — Efe.

Ministerio de Reconstrucción de la China nacional

Nanking. — El Comité Supremo de Defensa Nacional, constituido el día de la entrada en guerra de China Nacional, ha decidido crear un Ministerio de Reconstrucción.

Igualmente el Comité de Abastecimiento, se transformará en Ministerio y la Comisión de Evolución Social y de Seguro Social, en el de Prosperidad Social. — Efe.

Comunicado aliado del Pacífico

Melbourne. — En Sanananda, nuestras fuerzas terrestres efectuaron nuevos avances y ocuparon posiciones que aún permanecen en poder del enemigo. En Salamúa, nuestros bombar-

ad...
arte...
General...
medic...
ar en la...
nto e re...
la terral...
de pe...
o de la...
ga sobre...
los cam...
n por la...
emigos y...
os...
10 el 11...
de dos y...
objetivos...
e Tripoli...
é eficaz...
puerto...
rallados...
ra entre...
bardado...
s de us...
aviones...
has opt...
cuerto...
NES...
de Co...
lición...
nemente...
e no de...
que am...
do pro...
o de...
es...
as nre...
entos en...
para fa...
pro-uo...
na, por...
tras...
buena...
laciones...
para e...
a acci...
neumati...
ramen...
i r...
nos, má...
s y otras...
mentas...
ra, mo...
de acie...
de com...
pi za...
naquir...
s, a an...
gón, fu...
e orios...
s y pie...
de la...
en re...
re, cur...
los pre...
li: as...
orm gón...
la dise...
o, avas...
de na...
r. coque...
ente al...
amarga...
rituos...
cerdo...
dero y...
de tre...
to, cor...
ido de...
de go...
e é los...
larira...
y act...
conoc...
e. In...
roceda...
n. l'ent...
on y ex...
terizado...
l'imit...
ero...
a...
rumbo...
udillo...
de est...
avarr...
naide...
erto...
dian...
ds de...

El arte de vender

SU INFLUJO EN LA ECONOMIA GENERAL

Por JOSE MALLART

Analizando los males de nuestra economía y buscando los remedios que permitan curarlos, encontramos, entre las causas principales de desarrigo, una frecuente falta de método en los procesos de distribución de las mercancías. Esta falta viene desmenuándose desde los tiempos de los mercaderes y ha profundizado transformándose como lo son ahora por efecto de la guerra.

Así como las técnicas de producción habían alcanzado perfeccionamiento que aumentaban y agudizaban la eficacia de los métodos empleados, las prácticas de distribución no habían seguido el mismo ritmo de desarrollo. De este modo se daba lugar a la frecuente pérdida de mercancías que destruían, a veces, mercancías producidas con exceso, mientras no lejos de los lugares de producción, incluso a distancias geográficamente próximas, pero separadas por murallas aduaneras, sorbetes u otras, se acumulaba, con fundamento de verdadera necesidad, el disfrute de aquellos sobrantes que se perdían.

Ahora, con el trastorno que sufre el mundo, los males antiguos se han complicado; sin embargo, no se debe renunciar al intento de aliviarlos, y sobre todo, al deber de preparar una situación mejor para cuando renazca la paz y los hombres, colaborando, para propia conveniencia, según el mandato divino de amor al prójimo.

Carece de espacio, en estas líneas, para exponer posibles tratamientos curativos generales, que, por otra parte, ya están expuestos en mi libro "La organización económica internacional y el problema de la paz", Madrid 1931. Sólo indicaré unas pocas cuestiones de cuya solución depende que nuestras producciones cumplan debidamente su función económica social satisfaciendo las necesidades del país con un flujo vitalizador que nutra constantemente las células activas nacionales.

Una de las mayores causas del mal de nuestra vida económica consiste en que los productos no llegan al consumidor o usuario todo lo rápido y directamente posible. Trátese de mercancías primas que han de ser transformadas, de cosas que hayan de quedar como bienes instrumentales o de artículos de consumo final, los intervalos de tiempo y de esfuerzo que median entre la producción y la entrada en servicio tienen siempre gran importancia. Cuando la economía sufre por escasez y por graves trastornos circulatorios, esta importancia crece extraordinariamente; por lo cual merecen bien de la patria y la sociedad los que agucen su ingenio para conseguir el acortamiento de plazos y distancias de las mercancías, para lograr la supresión de los entorpecimientos que encuentra el paso de las producciones hacia quien ha de darles la utilización final. Esto quiere decir que la escasez se combate tanto por el aumento de producción como el perfeccionamiento de la distribución, y que la facilitación del tránsito de los productos hacia su destino merece bien la dedicación especial de personas preparadas convenientemente, al mismo tiempo que la preparación de todos los que intervienen en la vida mercantil.

Ante la evidente complicación que se observa en las actividades comerciales, hace años que se vienen elaborando normas de organización y de actuación que simplifiquen los esfuerzos de las innumerables personas que a ellas se dedican. Un capítulo que ha tenido, como era de esperar, mayores desenvolvimientos es el correspondiente al arte de vender. Sin embargo, sólo hoy llegamos a la masa de los profesionales de la distribución unos pocos principios que, aún, a veces, por la forma en que fueron presentados, indujeron a pensar que se trataba de hacer comprar por encima de las comunicaciones del comprador. Así fueron desarrolladas las técnicas discursivas y adiestrado los recursos psicológicos de los vendedores. La sonrisa y el gesto amable pusieron a ser rituales en el comercio. Mas, detrás de la simpática ritual frecuentemente se escondía la mentira.

El comercio busca el lucro, como remuneración justa al servicio que presta; cuanto mayor sea el servicio, mayor ha de ser la ganancia. Por esto el arte de vender no consiste en despachar como sea y a quien sea los artículos que tiene uno; sino en colocar éstos debidamente, donde haga falta; en orientar al público y ayudarle a encontrar lo que necesita; en estudiar los gustos del comprador en vez de tratar de imponerse a él por sugerencia o argumentación capciosas. Actualmente, debido a la escasez de algunos artículos, el vendedor ha de esforzarse en buscar mercancías sustitutivas, en hacer que los productores suministren lo que el consumidor necesita; en informarse acerca de la presentación, del empaquetado, etc., con vistas a la más perfecta conservación y la máxima aceptación y baratura de los artículos. Igualmente han de velar para que el transporte de los artículos se haga por los medios más económicos en grandes partidas, por las vías más directas posibles, a fin de que aquellos por su precio, puedan tener más difusión.

En el mundo que ha de suceder a la gran convulsión actual quizá no tenga lugar el vendedor pasivo, el que limita su profesión a reexpedir lo que le proporcionan gratuitamente. En cambio, no hay ninguna duda en que prevalecerán los comerciantes activos; los que vitalicen la economía colocando el producto esencial u oportuno; los que fomenten iniciativas productoras buscando nuevas fuentes de abastecimiento; los que, desde éstas, encuentren los caminos más cortos y más ahorradores de energías; los que se procuren mayores beneficios con el aumento del volumen de sus negocios y no en el recargo de los precios.

La vida de los hombres, cada vez más necesitada de coordinación y de ayuda mutua, requiere del comerciante una actitud especialmente colaboracionista. También le pide el empleo de técnicas cada vez más cuidadosas y exactas. Como es elemento esencial de la relación económica, de su espíritu social coordinador y del grado en que su arte esté imbuido de ciencia, de disciplina y de método dependen grandemente el desenvolvimiento de la economía, la elevación del nivel de vida y el bienestar de los pueblos.

Cupón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado el número 909.

Agricultores

Para siembra de patatas dispongo de Cherrí (Estiércol de ganado lanar). Enrega inmediata en pequeñas partidas y vagones completos.

Dirigirse a J. Medina
Navarra 143. 1.º - Castellón.

ESPECTACULOS

SABOYA. — N.º 1.º "NO-DO" n.º 2, y "Med. anoche".
BOMEA. — Comp. emento y gran éxito de "Blanca P. K. m. s."
TEATRO PRINCIPAL. — Sábado, 16, Rep. acción de la Compañía Bar. ó - Navarro. — 10.15 noche "Fu gos 'tátus", es. r. no.

Frontón Castellón

Jueves 14
A las 4.30 tarde 4 partidos
4.º partido: ASUNCION-ROSITA
contra ARRIAGA-ROSARIO
Noche, a las 10 3 partidos
Tercer partido: Gran partido emocionante. PAQUITA contra MERCEDITA I y MARICHU II. Intermedios QUINIELAS

Situación actual del Episcopado Español

Con motivo de la última provisión de Sede Episcopales nos parece oportuna la publicación de la siguiente información:

"Las vacantes e pñolas, a las que pertenece el Sr. P. Lugo por p.e con se esta. De pués de lo nombramiento de Obispos, publicado el 30 de diciembre, de est s se ena d'cese, quedn cuarenta y tres vacantes, y dieci siete vacan es, que son: Amería, A torga, Barbi tro, Cádiz, Ciudad Rodrigo, Coria, Cuenca, Gurdix, Lérida, Orense, Palencia, Sagrhe, Sigüenza, Teuel, Tuy, Vitoria y Zamora.

Estas dieci vacantes están regidas por V. c. r. Cap. n.º 1.º, e bien por Obispos. Administradores Apostólicos, de los cuales (Lérida y Vitoria), residen en la diócesis administradas, en funciones de Obispo propio.

De las actuales Obispos españoles hay cuatro que carecen de diócesis, a saber: el Obispo Auxiliar de Valencia (AA. de Vitoria), el Obispo Coadjutor de Tortosa (A.A. de Lérida), y los Obispos Auxiliares de Toledo y Burgos.

Seis de nuestros Prelados fueron promovidos al Episcopado por el Papa Pío X, 6 por Benedicto XV, veinte y nueve por Pío XI y cinco por Pío XII, fclizmente reinante.

Tenemos tres venerables Obispos octogenarios (Valencia, Mallorca y Solsona). El más joven de nuestro Prelados hasta el presente es el Obispo Coadjutor de Tortosa (A.A. de Lérida).

Frontón Castellón

En el partido celebrado entre la jugadora P. Quila II-Liz, contra Ego Bar-D'ana, resultaron vencedoras las primeras por 25-14.

EDUCACION NACIONAL.-S. E. M.

Concurso de lecciones dedicadas al CAUDILLO

Ha sido prorrogada, hasta el día 1 de febrero, la admisión de trabajos sobre la lección dedicada al Caudillo, cuyas bases a continuación se transcriben:

Primera. Podrán tomar parte en este Concurso los afiliados al Servicio Español del Magistero, que se encuentren al corriente de sus cuotas y no tengan nota desfavorable en su expediente personal.

Segunda. Los trabajos que se envíen deberán redactarse en forma estrictamente didáctica, con destino a los niños de 10 a 12 años, y dando a su desarrollo tono de lección directa, tal como debería explicarse en la escuela primaria. A los trabajos deberán unirse toda clase de dibujos, fotografías, croquis, etc., y, en general, el material que cada autor estime indispensable para desarrollar la lección que propone. Al final de la lección, y como posibles orientaciones para el maestro, debe figurar una relación de libros, folletos, composiciones en verso, etc., que traten del tema (tal como lo desarrolla el autor), indicando editoriales, revistas, periódicos, etc., donde dichos libros, folletos o composiciones se hubieran publicado, señalando el número del capítulo, la página y demás referencias, que permitan luego a los maestros una completa preparación y faciliten, además, datos importantes para el Cuaderno de preparación de lecciones.

Tercera. El plazo de admisión de originales en las Jefaturas Provinciales del S. E. M., terminará el día 1 de febrero de 1933; los trabajos no deberán ser firmados por los autores, sino que irán señalados con un lema, que figurará también en el exterior del sobre, sellado y lacrado, dentro del cual ha de incluirse un papel con el nombre, apellidos, cargo y dirección del autor.

Cuar. Los originales deberán ser enviados a las Jefaturas Provinciales del Servicio Español del Magistero a que pertenecían los concursantes. Aquellas harán entrega a dichos concursantes del correspondiente resguardo, no figurando el nombre del interesado, sino únicamente el lema.

Quinta. Las Jefaturas del Servicio Español del Magistero remitirán los trabajos a esta Secretaría Central, debiendo aparecer en el sobre «Para el Concurso Nacional de Lecciones sobre el Generalísimo Franco».

Sexta. Los trabajos serán examinados por el Jurado que se cita en el apartado octavo, sin conocer el nombre del autor; procediéndose sólo a la apertura de los sobres cerrados donde estén escritos los lemas, que deben coincidir con los que han de figurar en el principio o en el fin de los originales.

Séptima. Para que sirva de estímulo a todos, los tres trabajos seleccionados serán jerarquizados concediéndose al que se clasifique en primer lugar, la cantidad de 2.000 pesetas; al segundo, la cantidad de 1.500 pesetas, y al tercero, 1.000 pesetas.

Octava. El Jurado clasificador estará integrado por el excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín; Vicesecretario General del Movimiento, camarada Mora Figueroa; Ilustrísimo señor Subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio; Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, y Secretario Central del S. E. M., camarada José María Gutiérrez del Castillo.

DEFENSA PASIVA CIUDADES SUBTERRANEAS

Aunque Londres no haya sufrido desde hace varios meses, juicios de la Luftwaffe, las autoridades londinenses no han olvidado que pueden reanudarse los bombardeos alemanes sobre la capital inglesa, y no han vacilado en construir, en algunas zonas de Londres, verdaderos pueblos subterráneos.

Estos trabajos, que habían comenzado hace varios meses, se mantuvieron en el más estricto secreto, y si muchos de los londinenses estaban intrigados por los millones de toneladas de arcilla que veían amontonarse en los principales parques de la ciudad, eran muy pocos los que podían sospechar la verdadera razón de estos extraños montones sobre el césped de Kensington Garden o de Regent Park, por ejemplo.

Hoy día el misterio ha desaparecido. La primera ciudad subterránea destinada a proteger a los londinenses acaba de ser terminada. El periodista Holder del "Daily Sketch", el primero autorizado a visitarla, hace la siguiente descripción:

«Esta ciudad subterránea ha sido construida precisamente debajo de un barrio de Londres en donde numerosos edificios habían sido destruidos por la aviación alemana. Se encuentra a 40 metros por debajo del nivel de las calles, pudiendo entabarse una batalla en la superficie sin que sus habitantes se aperceban. La ciudad subterránea puede cobijar, para proteger contra las bombas, proyectiles, gases, etc., a 35.000 personas.

Las estaciones del Metro, son las que sirven de acceso a las nuevas escaleras que conducen a la ciudad subterránea 30 metros más abajo.

La calle principal de esta ciudad, tiene 800 metros de largo. Está bien iluminada. Hay tiendas, restaurantes, oficinas, un hospital y ambulancias. A esta gran Avenida dan acceso innumerables galerías en donde se van a ins-

talzar cochenetas y lavabos destinados a los futuros habitantes de esta ciudad de trogloditas, perforada en pocos meses, por equipos de obreros especializados antes de la guerra en la construcción de las líneas del Metro.

Los agentes de policía y los jefes de brigada asegurarán el orden en la ciudad subterránea, que contará también con sus autoridades municipales, sus barriocitos, sus especialistas calificados y de alumbrado, como cualquier otra ciudad.

A pesar de la gran capacidad de la misma, es evidente que no todo el mundo podrá encontrar refugio en ella. Solo serán, pues, admitidos los trabajadores que se ven obligados a vivir en Londres; los movilizados de ambos sexos que se encuentran en la capital, bien con permiso o prestando servicio. Por ello los refugios siguen teniendo capital importancia y en este sentido uno de los problemas más interesantes que plantea en general la guerra aérea y en particular esta ciudad subterránea, es el que podríamos llamar al «equipo personal».

Se han dictado muchas instrucciones que señalan la actitud que se debe adoptar en caso de que la Luftwaffe haga nuevas incursiones sobre el cielo inglés. Estas disponen que todo el mundo deberá tener hecho antes de acostarse, un paquete que contenga todas las cosas necesarias que pueden reducirse a los siguientes: Vestidos, abrigos, sombreros, mantas, documentos, certificados de trabajo, de nacimiento y matrimonio, testamentos, dinero, cupones de las cartillas de abastecimiento, alhajas, una lista legible de sus posesiones, máscara antigás, bebidas y alimentos.

Pero no es este el único progreso realizado por las autoridades de defensa pasiva de Londres; se ha observado en los países beligerantes que, en caso de ataque aéreo, se producen numerosos casos de muerte entre la población civil debidos a los cascos de metralla, reses de muros y de otros objetos que han sufrido un impacto directo. Los investigadores ingleses han creado, entre otros peligros un vestido destinado a las señoras que ofrece segura protección contra dicha metralla. Se compone de una chaqueta de goma de esponja, que cubre todo el cuerpo y protege los órganos más importantes de una manera eficaz. Si esta prenda de vestir se forra con placas de una masa plástica protegerá incluso contra los pequeños cascos de metralla, aún cuando sean proyectados con gran fuerza, pues la goma sirve de amortiguador. Finalmente hay también en otra prenda el vestido de un tejido que ofrece protección contra el fuego, y tiene la forma de una capa con capucha.

"Mediterráneo" en la provincia

VINAROS.—LA FESTIVIDAD DE REYYES.—Por la Sección Femenina y con la cooperación del Frente de Juventudes, se organizó en Vinaros una lucida cabalgata que hizo las de casa de todos los niños que acudieron a presenciar su paso.

Amplia la banda de coristas y tamboriles del F. de J. figurando con innovación las flechas stavada con ajajes de pastoreillos y aguijudo a étes, los tirallos y paje que con vistosa trajes y portando antorchas precedían a los Reyes Magos, que, sobre sus caballos, con flautas a la cabeza, iban a la cabeza de la cuadrilla que no apartaba de ellos sus asombrados ojos.

De pués de recorrer las principales calles de la ciudad, se procedió al cine Mederri, cuyo palcos estaban ocupados por todos los Autoridades y J. varquia, a reporto de los juguetes que hicieron los propios Reyes, a más de 150 niños pobres y a los acogidos en Auxilio Social.

Oro y plata

Se compran todos los objetos de oro y plata usados y viejos, por estropeados que estén. Días de compras 14, 15 y 16 del corriente en Castellón, Hotel Oriente, calle Enmedio número 3.

Taurinas

BAUTISMO DE SANGRE
El hijo del Niño de la Palma ha sufrido su bautismo de sangre, toreando en un festival celebrado en la plaza sevillana de La Pañoleta.

Pasando de muleta, sufrió un puntazo en la región mojar izquierda, pero el chaval siguió toreando, siendo después curado. Se le dieron tres puntos de sutura. Reparada la avería, volvió al ruedo.

DE TORERO A ESCRITOR

Pepe Amorós, el que fué excelente novillero y regular matador de toros, se ha hecho escritor taurino.

Al efecto va a lanzar ya su primer periódico. Veremos si el libro está pensado como novillero o como matador de toros.

FAMILIAS NUMEROSAS

Dez primos, de cinco mil pesetas cada uno, otorgará la Caja Nacional de Subsidios Familiares a los diez familias más numerosas de toda España y con mil pesetas entre las diez familias más numerosas de cada provincia española.

Solicítalos en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

SINDICATO NACIONAL TEXTIL

Sector Comercio

El sector del Comercio del Sindicato Nacional Textil, hace saber a todos los comerciantes de la provincia que ha de organizarse para la venta de tejidos denominados "Unico", o de autor, por la disposición oficial de 16 de octubre pasado, según las cuales el comerciante, bien sea mayorista o detallista, queda obligado a cumplir la siguiente:

Primera.—A llevar un libro de recepción de mercancías o un libro de venta que el comercio nacional del mismo señale y en el que hay que dar entrada a todos los artículos de Tipo Unico que reciba.

Este libro, puede adquirirse en la Secretaría de este Sindicato Nacional Textil, (Princesa, 14, Dpto.) a partir del 1 de febrero, fecha obligada para la puesta en marcha de esta disposición.

Este libro, deberá llevarse en forma que los datos sean bien legibles y estará a disposición de las autoridades que lo requieran.

Dentro de los diez primeros días de cada mes, los comerciantes afectados remitirán al Sector Comercio las segunda, tercera y cuarta copias de las facturas recibidas el mes anterior.

Segunda.—En las ventas al detall, el comerciante limitará las mismas, no vendiendo cantidades mayores de la usual para las distintas ocasiones a que se destina el tejido, procurando y colaborando con los Organismos Oficiales en los efectos de que estos artículos lleguen al mayor número de compradores, quedando, mientras las circunstancias no aconsejen lo contrario, prohibida la venta por plaza, en los establecimientos, al detall.

Para casos especiales de atender a pre-punto de venta, o vender cantidades mayores, es indispensable autorizar expresamente a la Jefatura de este Sindicato Nacional Textil.

Tercera.—Los artículos de Tipo Unico, deberán exponerse continuamente en escaparates, con precios de venta al público verterero bien visibles. En el interior de los establecimientos han de estar bien a la vista y en sitio preferente, formando siempre que el local lo permita, Sección Especial aparte de las demás, y dándose a estos artículos la preferencia que por su finalidad merece; en los escaparates, junto y al lado de los artículos existentes en el establecimiento.

(Continuará.)

Dr. Reverter Girona

Enfermedades genito-uritarias y su cirugía.
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8.
Enmedio 103 - Teléfono 1.555.
Castellón.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.



Crema Santaria edn. 1.122

